

## **Региональный этап чемпионата высоких технологий в Йошкар-Олинском технологическом колледже**

С 14 по 19 апреля 2024 года на базе Йошкар-Олинского технологического колледжа состоялись соревнования по компетенции «Цифровые возможности для бизнеса» регионального этапа чемпионата высоких технологий.

Чемпионат проводится при поддержке Правительства Республики Марий Эл. Организаторами чемпионата являются Министерство образования и науки Республики Марий Эл, Региональный методический центр развития квалификаций и Йошкар-Олинский технологический колледж.

Проведение Чемпионата высоких технологий – это знаменательное событие для Республики Марий Эл, ведь – это Чемпионат инновационных, динамично развивающихся и высокотехнологичных компетенций, перспективных для развития экономики нашей страны. В Республике Марий Эл в 2024 году первый региональный этап чемпионата высоких технологий проводится по одной компетенции «Цифровые возможности для бизнеса».

Партнерами компетенции в Республике Марий Эл являются Общество с ограниченной ответственностью «АШ», Акционерное общество «Автограф», Общество с ограниченной ответственностью «1С-РАРУС Йошкар-Ола», Общество с ограниченной ответственностью «Первая экспедиционная компания».

Победители и призеры регионального этапа пройдут профессиональную стажировку на базе ООО «АШ» и ООО «Первая экспедиционная компания».

14 апреля 2024 года эксперты-компатриоты были приглашены на площадки чемпионата для изучения критериев оценки конкурсных работ.



Техническим администратором на площадке выступил преподаватель Романов Егор Петрович.

Торжественное открытие чемпионата состоялось в актовом зале Йошкар-Олинского технологического колледжа 15 апреля 2024 года. Участниками мероприятия выступили представители министерства и ведомств.

Руководители предприятий, руководители ПОО, конкурсанты и эксперты Чемпионата.

С приветствием и напутственными словами к участникам чемпионата обратился Первый заместитель Председателя Правительства Республики Марий Эл Михаил Зиновьевич Васютин.

«Компетенции чемпионата высоких технологий – это самое конкурентное направление российской экономики, внедрение которых – задача, поставленная Президентом и Правительством Российской Федерации для достижения технологического суверенитета нашей страны. В этом году мы сделали первый шаг к высокотехнологичным компетенциям и в ближайшем будущем будем осваивать все компетенции высоких технологий», – отметил в своем выступлении на торжественном открытии Михаил Зиновьевич.

Старт региональному этапу чемпионата высоких технологий дала министр образования и науки Республики Марий Эл Лариса Анатольевна Ревуцкая. Лариса Анатольевна подчеркнула важную миссию чемпионата в сближении предприятий реального сектора экономики и системы образования, выразила благодарность промышленным партнерам за активное участие в развитии системы СПО республики. Министр поблагодарила экспертов-наставников и пожелала успехов первым конкурсантам регионального этапа Чемпионата высоких технологий Республики Марий Эл.

Участников чемпионата приветствовал заместитель министра цифрового развития Республики Марий Эл Кадыков Анатолий Витальевич. Он отметил заинтересованность министерства цифрового развития Республики Марий Эл и отраслевых работодателей в участии в чемпионатах по профессиональному мастерству.

Участников и гостей чемпионата приветствовал художественным номером Лауреат Государственной молодежной премии Марий Эл имени Олыка Ипая Александр Речкин. Изюминкой церемонии стал зажигательный «танец» квадрокоптера, подчеркнувший высокотехнологичность первого регионального этапа чемпионата.





В течении трех соревновательных дней участники внимательно выполнили конкурсные задания модулей, эксперты серьезно подошли к вопросам оценки.



Подготовкой участников к Чемпионату занимались преподаватели Йошкар-Олинского технологического колледжа: Иванов Евгений Степанович, Черных Вероника Валерьевна и Лебедев Александр Витальевич, старший преподаватель кафедры прикладной статистики и цифровых технологий ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет».

Оценивали работу конкурсантов и осуществляли дежурство на площадках соревнований эксперты-компатриоты из числа преподавателей колледжа: Иванов Евгений Степанович, Черных Вероника Валерьевна, Пинешкин Юрий Сергеевич, Ахматов Олег Николаевич, и представители партнеров-работодателей: Киртаева Алевтина Васильевна, руководитель отдела ИС ООО «АШ», Лебедев Александр Витальевич, старший преподаватель кафедры прикладной статистики и цифровых технологий ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет».



16 апреля 2024 года состоялся Круглый стол «Успеть за технологиями: прикладные инновации в автоматизации бизнес-процессов организаций». Целевая аудитория мероприятия: специалисты региональных органов исполнительной власти, сотрудники образовательных организаций СПО, представители предприятий-партнеров, сотрудники ГБОУ ДПО Республики Марий Эл «Региональный методический центр развития квалификаций».

В роли модераторов провели мероприятие: Чистова Ирина Владимировна, директор ГБОУ ДПО Республики Марий Эл «Региональный методический центр развития квалификаций», регионального оператора Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству на территории Республики Марий Эл, и Одинцов Александр Павлович, руководитель группы управления продуктами АО «Автограф»;

Спикерами выступили: Правдина Мария Евгеньевна, менеджер компетенции «Цифровые возможности для бизнеса», заместитель директора фирмы «1С» по практико-ориентированному обучению; Шемчук Денис Юрьевич, генеральный директор ООО «1С-РАРУС Йошкар-Ола»; Приходько Сергей Александрович, директор филиала в городе Йошкар-Оле ООО «Первая экспедиционная компания»; Одинцов Александр Павлович, руководитель группы управления продуктами АО «Автограф»; Иванов Евгений Степанович, преподаватель ГБПОУ Республики Марий Эл «Йошкар-Олинский технологический колледж», главный эксперт по компетенции «Автоматизация бизнес-процессов предприятий»; Лебедев Александр Витальевич, старший преподаватель кафедры прикладной статистики и цифровых технологий ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет».

В обсуждении затронули такие вопросы как: презентация компетенции «Цифровые возможности для бизнеса»; прикладные инновации в автоматизации бизнес-процессов как средство повышения эффективности деятельности организаций и предприятий; тренды автоматизации: какие технологии полезны бизнесу; внедрение искусственного интеллекта для оптимизации бизнес-процессов; повышение эффективности и качества подготовки специалистов в сфере ИТ-технологий; какие знания и умения необходимы современному выпускнику в сфере ИТ-технологий?

Ключевая тема мероприятий деловой программы – партнёрство учреждений СПО и организаций реального сектора экономики в подготовке квалифицированных кадров для экономики региона.





С 16 по 18 апреля 2024 года площадка проведения чемпионата была открыта для посещения.

Фотосъемку мероприятия проводила советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Александрова Надежда Геннадьевна.

Оформлением мероприятия согласно бренд-бука занимались: преподаватели Ахматов О.Н., Лебедева Ю.А., Романов Е.П.

Преподаватель Калинина Валентина Витальевна в течение всех чемпионатных дней сопровождали несовершеннолетних участников соревнований.

19 апреля 2024 года состоялось торжественное закрытие регионального этапа Чемпионата высоких Республики Марий Эл и награждение победителей и призеров чемпионата.

Вот они, имена первых победителей, которые войдут в историю Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству:

1 место: Давлетшина Милана и Ракушин Андрей, Йошкар-Олинский технологический колледж.

2 место: Савинцев Кирилл и Нагорная Дарья, Йошкар-Олинский технологический колледж.

3 место: Исакова Александра и Авдалян Нарек, Йошкар-Олинский технологический колледж.

Медали призерам и победителям вручила Елена Викторовна Бурмистрова, начальник отдела профессионального образования Министерства образования и науки Республики Марий Эл.

В Республике Марий Эл региональный этап чемпионата высоких технологий проходил при активной поддержке организаций-партнеров, которые предоставили победителям и призерам регионального этапа возможность пройти стажировку на базе предприятий, индустриальных экспертов, помощь в разработке конкурсных заданий, а также вручили участникам чемпионата памятные призы.

Все призеры регионального этапа чемпионата пройдут профессиональную стажировку на базе предприятий: ООО «АШ», ООО «1С-Рарус Йошкар-Ола», ООО «Тиражные решения 1С-Рарус» и ООО «Первая экспедиционная компания».

Победители регионального чемпионата Давлетшина Милана и Ракушин Андрей будут представлять республику в Итоговом (межрегиональном) этапе соревнований и финале Чемпионата высоких технологий, который пройдет в Великом Новгороде в сентябре 2024 года.





**ОРГАНИЗАТОРЫ**  
 РЕГИОНАЛЬНОГО ЭТАПА  
 ЧЕМПИОНАТА ВЫСОКИХ ТЕХНОЛОГИЙ  
 РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ



МИНИСТЕРСТВО  
 ПРОСВЕЩЕНИЯ  
 РОССИЙСКОЙ  
 ФЕДЕРАЦИИ



МИНИСТЕРСТВО  
 ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ  
 РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ



**ПАРТНЕРЫ**  
 РЕГИОНАЛЬНОГО ЭТАПА  
 ЧЕМПИОНАТА ВЫСОКИХ ТЕХНОЛОГИЙ  
 РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ



МИНИСТЕРСТВО  
 ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ  
 РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ

